



HODNOCENÍ OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

AKADEMICKÝ ROK 2017/2018

Autor práce	Marie Švecová		
Název práce	Ošetrovatelský proces u pacienta s diagnózou diabetes mellitus 1. typu		
Oponent práce	PhDr. Marcela Rybová		
Studijní obor	Všeobecná sestra		
Počet stran (úvod-závěr)	56	Počet stran teoretické části	27
Počet stran praktické části	29	Počet příloh	6
Počet titulů použité literatury v českém jazyce	25	Počet titulů použité literatury v cizím jazyce	0
Počet internetových zdrojů	10	Originalita práce v %	88 %

Sledovaná kritéria Pomocný rejstřík pro hodnocení závěrečných prací. Označte X, zda předložená práce obsahuje níže uvedené znaky.		neobsahuje	obsahuje částečně	Obsahuje
A	Úvodní část			
A1	Zřetelné vymezení do oblasti ošetrovatelství. (Které oblasti se týká?)			X
A2	Jasná a zřetelná formulace tématu a cíle práce. (Co má být ověřeno, zjištěno, čeho má být dosaženo, co nového chce autor zjistit?)			X
B	Dosavadní řešení problému			
B1	Práce obsahuje přehled názorů vztahujících se k danému tématu z odborné literatury.			X
B2	Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o kompilaci. (Kompilace má hodnotící nadhled, nejde o mechanické výpisky z literatury.)			X
C	Praktická část			
C1	Ošetrovatelský proces/kazuistika/průzkum se vztahuje k tématu a cíli práce.		X	
C2	Byly použity vhodné metody a nástroje (ošetrovatelský model/kazuistika/průzkum).			X
D	Analytická část			
D1	Ošetrovatelský proces nebo kazuistika/průzkum obsahuje všechny fáze			X
D2	Použitá metodika má požadované náležitosti/správné formulace		X	
D3	Zhodnocení/diskuze umožňuje zpracování doporučení, výstupů práce. (Obsahuje diskuzi s uvedenými teoretickými zdroji.)			X
E	Závěry a přínos pro oblast ošetrovatelství			
E1	Závěrečná část hodnotí, zda bylo dosaženo stanoveného cíle práce.			X
E2	Práce obsahuje adresné vyjádření, kde a jak ji lze využít. Výstupem práce je využitelný materiál. (Doporučení pro teorii/praxi, návrhy, metodické postupy, příručka, manuál, vymezení rizik...)			X
F	Prezentace (formální úroveň práce)			
F1	Úplnost obligátních náležitostí – jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí a struktury, grafická a typografická úroveň práce. (titulní list, čestné prohl., abstrakt, klíčová slova, proporcionalita...)			X
F2	Bibliografie dle platné normy (správnost citací a odkazů/citační nekázeň/variabilita zdrojů).		X	
F3	Požadovaný počet stran/dostačující počet zdrojů			X

Komentář:

Zvolené téma Ošetrovatelský proces u pacienta s diagnózou diabetes mellitus I. typu v bakalářské práci je aktuální, náročné a celosvětovým zdravotním problémem.

Rozvržení teoretické a praktické části splňuje požadavky VŠZ, o. p. s.

Autorka v teoretické části popsala etiologii, epidemiologii, klasifikaci, komplikace, diagnostiku, léčbu a psychosociální náhled diabetiků celkově. Z hlediska profesního nenacházím v této části práce zpracována specifika ošetrovatelské péče. Obsahově v této části jsou kapitoly a podkapitoly přehledné.

Praktická část práce obsahuje ošetrovatelský proces u pacienta s diagnózou diabetes mellitus I. typu, který se skládá z pěti fází. První fáze je přehledně zpracována, obsahuje veškeré náležitosti. Na základě situační analýzy si autorka stanovila u pacienta aktuální a potencionální ošetrovatelské diagnózy (dále oš. dg.) dle NANDA I Taxonomie II 2015-2017. Autorka zpracovala tři aktuální a jednu potencionální oš. dg., ve kterých nacházím nedostatky. U oš. dg. nejsou správně rozpracované realizace, u kterých chybí datum a časový horizont provedení (nejsou zapsány hodnoty glykemií, jaká strava je vhodná pro diabetiky, hodnoty T/T, bilance tekutin, informovanost a správnost aplikace inzulínu) a vyhodnocení neodpovídá skutečnosti. Pro lepší přehlednost bych doporučovala tříložkové ošetrovatelské diagnózy. Strukturu ošetrovatelského procesu ve všech fázích autorka dodržela.

Doporučení pro praxi jsou výstižná a přehledná. Seznam použité literatury splňuje požadavky VŠZ, o. p. s., internetové zdroje jsou úplné a přílohy doplňují zpracovanou problematiku. Bakalářská práce splňuje požadavky VŠZ, o. p. s. Vzhledem k náročnosti práce a výše uvedeným připomínkám, které snižují hodnocení, navrhuji stupeň klasifikace D.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

Otázky k obhajobě¹

1. Vyjmenujte specifika ošetrovatelské péče u pacienta s diabetem mellitus I. stupně.

Návrh na hodnocení:

A	B	C	D	E	FX
			X		

V Praze dne: 17.5.2018

podpis



¹ Oponent musí položit minimálně jednu otázku